



“我在拼命干事当中，千方百计地寻找机会，为自己、为亲属、为亲戚朋友谋利，我在走一条既要当官又要发财，既要名又要利，鱼和熊掌都要的邪路，这是一条走向犯罪的道路。”威信县委原书记杨家伟如今的醒悟和忏悔已然太迟。

——威信县委原书记杨家伟严重违纪违法案剖析

## 他把权力当发家致富『提款机』

2018年10月10日，云南省纪委省监委报经省委批准，给予杨家伟开除党籍、开除公职处分，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。一名曾经年轻有为的县委书记，何以走上了邪路？杨家伟一案令人警醒。

### 祸起贪念——

他既想当官又想发财，想做“鱼和熊掌兼得”的“两栖干部”。未承想脚踩“两只船”，终将在贪欲中翻船

杨家伟出生在镇雄县一个偏僻落后的小村庄，因家里兄妹多，童年生活过得很艰苦。他因此从小就立志要好好读书，走出大山，跳出“农门”，干一番事业，让家人过上好日子。

1990年，从云南省林业学校毕业后，杨家伟被分配到昭通地区三江口林场工作，年仅22岁便担任林场场长，31岁通过公开选拔，升任昭通市林业局副局长。

2006年，杨家伟转任昭通市彝

良县副县长，兼任洛泽河矿冶加工基地工委书记。在杨家伟的强力推动下，彝良县的矿产资源开发秩序走向正轨，他的工作能力也得到组织认可，自此步入升迁的快车道，先后担任该市彝良县委常委、常务副县长，威信县委副书记、县长，44岁转任威信县委书记。

杨家伟的蜕变始于担任彝良县委常委、常务副县长后。“随着职务的提升，我不仅没有意识到权力越大责任越大、风险就越大，反而是思想上的弦慢慢松弛了，开始羡慕别人享受的高品质生活，攀比心越来越重，贪婪和侥幸心理也如影随形。”杨家伟表示，他至今仍清晰记得第一次受贿时的情节。

2009年下半年的一天下午，他在办公室收下了想承揽县城路灯改造项目的老板雄某所送的一个档案袋，晚上回家打开一看，是崭新的3万元现金。“3万元钱在当时相当于我半年的工资，刹那间，一种既忐忑惶恐、又惊喜交加的感觉冲上大脑，一夜辗转难眠。”杨家伟回忆说。次日，他打算退还这笔钱，但当雄某搪塞说档案袋里只有资料

时，金钱的诱惑让他将递出档案袋的手又缩了回来。

最终，侥幸战胜了惶恐。“这一收，我的底线被彻底冲破，贪欲就像开了闸的洪水。”除再次收受雄某送给的2万元钱外，他还为地产商涂某某的房地产项目向有关部门打招呼，先后收受涂某某现金10万元。

“我目无组织、目无法纪，归根到底是为了我自己的私欲。我千方百计把党和人民赋予我的权力作为谋利的工具。”落马后的杨家伟，追悔莫及。

### 自作聪明——

他自认为天衣无缝，自己后台打招呼，兄弟前台拿项目。却不料聪明反被聪明误，亲手把自己和亲人送上被告席

目睹一个个落马官员的前车之